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POZIVNICA NA SKUP 
HRVATSKO-FRANCUSKI DODIRI

~ 25. ožujka 2010. ~
Pozivamo Vas na skup koji u sklopu Dana Frankofonije ovog ožujka organizira Hrvatska udruga stipendista francuske Vlade (HUSFV).

Naslov skupa je Hrvatsko-francuski dodiri, a održat će se 25. ožujka u prostorijama Sveučilišta u Zagrebu, Zvonimirova 8, od 9 do 16 sati.

Molimo Vas da o skupu obavijestite sve koji su zainteresirani za neko od izlaganja čiji cilj je da nam nešto kažu o dodirima koji približavaju ili dijele dvije, naizgled tako različite zemlje, a rezultat su osobnog iskustva i rada.
Ovim skupom naša Udruga želi promovirati jedan od svojih ciljeva: poticati i ostvarivati suradnju u zemlji i inozemstvu između korisnika francuskih stipendija.
Vašim dolaskom ćete nam pomoći u tome.






Upravni odbor Udruge


INVITATION  AU  COLLOQUE  

DES  CONTACTS  CROATO-FRANÇAIS
~ Zagreb, le 25 mars 2010 ~

Nous vous invitons au colloque que notre Association des boursiers du gouvernement français organise dans le cadre des Journées da la Francophonie pendant le mois de mars.


Le titre du colloque est Des contacts croato-français et il aura lieu le jeudi 25 mars 2010, dans les locaux de l'Université de Zagreb, 8 rue Zvonimirova, de 9h à 16h.


Nous vous prions d'en informer tous ceux qui pourraient être intéressés par les communications et dont le but est de parler des contacts qui rapprochent ou séparent deux, à premier abord, si différents pays, et qui résultent de l’expérience et du travail respectifs des intervenants.


Par ce colloque notre Association veut atteindre un de ses buts : promouvoir et réaliser la coopération, aux niveaux national et international, entre les boursiers du gouvernement français.


Votre arrivée y contribuera.







Comité administratif 

