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«FRANCUSKA  U  ZAGREBU»





«LA FRANCE  À  ZAGREB»

Hrvatska udruga stipendista francuske vlade postavila je u knjižnici «Bogdan Ogrizović», izložbu suvenira pod naslovom «Francuska u Zagrebu»-«La France à Zagreb» koja je trajala od 6. studenoga 2004. do 3. siječnja 2005.

Izložbu su sponzorirali: Vindija-Varaždin, Alliance francaise-Zagreb; Agronomski fakultet-Zagreb i knjižnica «Bogdan Ogrizović»

Izložbu je otvorila Dr. Nada Zgrabljić, predsjednica Udruge u prisutnosti veleposlanika Republike Francuske u Hrvatskoj, njegove Ekselencije François Saint-Paula i drugih predstavnika Republike Francuske u Hrvatskoj. Na otvaranju izložbe bili su nazočni i novinari HRT koji su izvijestili o toj manifestaciji.

Plakat za izložbu je dizajnirala članica udruge, a štampan je i informativni letak o izložbi i o samoj Udruzi, sa tekstovima na hrvatskom i francuskom jeziku.

Priređen je i katalog izložbe koji sadržava popratne tekstove uz pojedini izložbeni predmet. Tekstovi su zapravo nekoliko rečenica vezanih uz njih koje više objašnjavaju zašto je netko izabrao taj suvenir i u kojoj prilici za vrijeme boravka u Francuskoj.

Svi eksponati su snimljeni na CD a napravljene su i fotografije koje su zajedno s katalogom poslane članovima Udruge uz čestitku za blagdane.

