U petak, 30. studenog 2007. godine u prostorijama Francuskog instituta u Bogovićevoj 1, održana je tribina Hrvatske udruge stipendista francuske vlade pod nazivom Studirati u Francuskoj. Na tribini su sudjelovali gospođa Jasna Bas ispred Veleposlanstva Republike Francuske i stipendisti francuske vlade, članovi udruge: doc. dr. sc. Radovan VRHOVAC, liječnik; dr. sc. kemije Srećko VALIĆ; dr. sc. kemije Božica ŠORGIĆ i dr. sc. Juraj GRIZELJ, veterinar.

U uvodnom dijelu, gospođa Jasna Bas upoznala je prisutne s postupkom dobivanja stipendija francuske vlade i istakla da se putem natječaja koji francuska vlada raspisuje svake godine početkom mjeseca ožujka, dodjeljuju dvije vrste stipendija: znanstvene u trajanju od 9 mjeseci za znanstvenike instituta i sveučilišta, te jezične u trajanju od 1-3 mjeseca prvenstveno namijenjene studentima završnih godina jezičnih studija. Posebno povjerenstvo odabire kandidate, ovisno o vrsti stipendije, prema kvaliteti samog kandidata koji se prijavljuje, kvaliteti znanstvenog projekta i matične institucije u Francuskoj, te nivou poznavanja francuskog jezika. Jedan član povjerenstva je i predstavnik Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa koje pokriva troškove puta, kao što je istaknula i prisutna gospođa Tatjana Cindrić iz Ministarstva. Sve one kandidate koji žele više informacija ili se žele prijaviti za stipendije, gospođa Bas uputila je na web stranice Veleposlanstva na adresi http://www.ambafrance.hr te na stranice Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa http://www.mzos.hr – međunarodna suradnja.

U drugom dijelu tribine, nekadašnji korisnici stipendija francuske vlade iznijeli su svoja iskustva o boravku u Francuskoj. Prvi je o svojim iskustvima govorio dr. Vrhovac koji je istaknuo svoje zadovoljstvo radom u francuskim institucijama i rezultatima koje je tamo postigao, kao i suradnjom koja je nastavljena nakon završenog boravka u Francuskoj. Njegova usporedba sa Humboltovom stipendijom čiji je bio korisnik, bila je u korist francuske stipendije, i s obzirom na  spontanost kojom je to iznio, vjerujemo njegovoj tvrdnji. Zanimljivo je iskustvo bilo i za njegovu cjelokupnu obitelj, koja je imala prilike biti u frankofonom okruženju.
Dr. Valić bio je, kako je sam istaknuo, među prvim  hrvatskim državljanima koji je nakon osamostaljenja, 1992. godine dobio radnu vizu za Francusku. Naravno, s ponosom je naglasio i činjenicu da je na Université Paris Sud u Orsayu imao priliku susresti i upoznati jednog od dobitnika ovogodišnje Nobelove nagrade za fiziku dr. Alberta Ferta. Zar to ne znači da smo mi odavna u Europi?

Iskreno oduševljenje svojim boravkom u Parizu kao stipendistica francuske vlade, prenijela nam je dr. Božica Šorgić koja je posebno istaknula svoje zadovoljstvo mogućnošću učenja francuskog jezika u Parizu, gradu koji toliko inspirira. Na svom, kako je definirala „čudnom francuskom“ , jako dobro se snašla u traženju smještaja, što je pravi podvig. Događaj koji i dan danas najviše pamti sa svog boravka u Francuskoj su ugođaj i ozračje u Parizu za vrijeme Svjetskog nogometnog prvenstva 1998. godine, a posebno nakon pobjede domaćina. 
Iako izuzetno zadovoljni profesionalnim dostignućima koje im je omogućila stipendija francuske vlade, dr. Valić, dr. Vrhovac i dr. Šorgić, koji su boravili u Parizu, složili su se s onim što je spomenula i gospođa Jasna Bas, da su stipendije u potpunosti pokrile troškove boravka, smještaja u studentskom domu i osnovnih troškova, ali na žalost, nisu bile dovoljne za boravak  u privatnom smještaju i sa obitelji, pa čak i uz dodatnu svotu koja se isplaćuje za one studente koji su smješteni izvan studentskog doma. Naprotiv, dr. Grizelj, koji je boravio u Toursu, imao je „problema kako potrošiti dobiveni novac“.
Dr. Grizelj se osvrnuo na prijateljstva koja je ostvario u matičnoj instituciji u Francuskoj koja njeguje i danas, da bi Dr. Vrhovac nadodao kako su mu uz one veze koje je ostvario s francuskim kolegama i prijateljima, jako puno značile i veze s ljudima iz raznih drugih zemalja svijeta koji su u Francuskoj bili u sličnoj situaciji. 
Na kraju su se svi kandidati složili da je boravak u Francuskoj bio jedno bogato i korisno iskustvo kako u profesionalnom tako i u privatnom životu, koje je produbilo njihovu povezanost s Francuskom, francuskom kulturom i običajima. 
Le vendredi, 30 novembre 2007, eut lieu dans les locaux de l’Institut Français à Bogovićeva 1, une tribune de l’Association croate des boursiers du gouvernement français, sur le thème Étudier en France. Les intervenants furent Mme Jasna Bas de l’Ambassade de France en Croatie et quatre anciens boursiers du gouvernement français, membre de l’Association: M. Radovan VRHOVAC, médecin, M. Srećko VALIĆ, docteur en chemie, Mme Božica Šorgić, docteur en chemie, et M. Juraj GRIZELJ, médecin vétérinaire.
Dans son exposé introductif, Mme Jasna Bas renseigna l’assistance sur les démarches nécessaires pour obtenir une bourse du gouvernement français. Elle signala en particulier qu’à l’issue d’un concours, publié chaque année au début mars, deux sortes de bourses étaient accordées : des bourses de recherche dans les domaines des sciences, d’une durée de 9 mois, destinées à des chercheurs auprès d’instituts scientifiques et d’université, ainsi que des bourses linguistiques, d’une durée de 1 à 3 mois, réservées principalement à des étudiants des années terminales des études linguistiques. Les candidats sont choisis par une commission spéciale en fonction des  types de bourses à attribuer et des établissements d’accueil en France, des capacités des postulants, de la qualité de leur projet de recherche et du niveau de leur connaissance du français. La commission comprend en règle générale un représentant du Ministère croate de la recherche, de l’éducation et des sports, qui couvre  les frais de voyage, comme le souligna Mme Tatjana Cindrić, fonctionnaire dudit Ministère.  Mme Bas a conseillé à ceux désireux d’en savoir plus ou de poser leur candidature de consulter le site Web de l’Ambassade de France :http://www.ambafrance.hr ou celui du Service de coopération internationale du Ministère croate de la recherche, de l’éducation et des sports   http://www.mzos.hr.

Dans la deuxième partie de la tribune, les quatre anciens boursiers du gouvernement français parlèrent de leurs séjours en France. Ayant pris la parole en premier, le Dr Vrhovac se déclara très satisfait de son travail dans des établissements français et des résultats obtenus, ainsi que de la coopération qui s’est poursuivie à son retour. Sa comparaison de la bourse Humboldt, dont il avait été également bénéficiaire, avec celle du gouvernement français, fut favorable à cette dernière. La spontanéité de son affirmation nous fait croire que c’est vrai. C’était en plus une expérience intéressante pour toute sa famille, lui ayant donné une occasion d’être immergée, pendant un certain temps, dans un bain linguistique francophone.

M. Srećko Valić a été, comme il le fit ressortir, un des premiers Croates à avoir obtenu en 1992, au lendemain  de l’indépendance, un  visa de travail en France. Il raconta avec fierté sa rencontre, à l’Université Paris-Sud à Orsay, du professeur Abert Fert, lauréat du Prix Nobel de physique cette année. N’est-ce pas une preuve que nous faisons partie de l’Europe depuis longtemps ?

Mme Božica Šorgić nous fit part de l’enthousiasme sincère que lui avait fait éprouver son séjour à Paris en tant que boursière et de la possibilité d’apprendre le français dans cette ville tellement inspiratrice. Avec « son français bizarre », comme elle l’a défini, elle s’était très bien débrouillée pour trouver un hébergement, ce qui est un véritable exploit à Paris. Le fait dont elle garde un souvenir indélébile furent l’ambiance et l’atmosphère qui régnaient à Paris pendant la Coupe du monde de football 1988, surtout au moment du triomphe des Français.

Bien que très satisfait des résultats professionnels obtenus grâce à la bourse du gouvernement français, Mme Šorgić, M.  Valić et  le Dr Vrhovac, qui avaient séjourné à Paris, confirmèrent ce qu’ avait expliqué mme Jasna Bas, c’est-à-dire que le montant de la bourse suffisait pour l’hébergement en cité universitaire, les repas au restaurant universitaire et les menus frais, mais que, malheureusement, il était insuffisant pour permettre un séjour prolongé en famille à l’hôtel ou chez des particuliers, même avec le supplément touché par ceux qui ne sont pas logés en cité universitaire. Par contre, M. Grizelj, qui avait été à Tours, déclara « avoir eu des problèmes pour savoir comment dépenser sa bourse ».


M. Grizelj évoqua en outre des amitiés qu’il avait pu lier au sein de son établissement d’accueil et qu’il entretient toujours. Le Dr Vrhovac ajouta que, en plus des relations nouées avec des Français, les contacts avec des confrères étrangers se trouvant en France dans une situation semblable lui avaient été très précieux.


A la fin, tous les intervenants tombèrent d’accord pour dire que leur séjour en France avait été une expérience utile et enrichissante, tant au plan professionnel que  personnel, et qu’il avait approfondi leurs liens avec la France, sa culture et ses mœurs.   
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