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Zagreb, 9. lipnja 2008.
Dragi martinovci,
eh, oui, mislim da smo na najboljem putu da to postanemo u pravom smislu te riječi. Ako je bit kulta sv. Martina dijeljenje s drugima (nisam to sve još detaljno proučila jer nisam stigla, u mom stilu rješavam "u hodu" i na licu mjesta, to ste valjda sada shvatili), mislim da smo postali pravi sljedbenici sv. Martina, jer smo u kratkom vremenu provedenom zajedno dijelili sve ono što nam se pružalo, komunicirali međusobno, upoznavali se i otkrivali  (što je danas nedostatak vremena u kojem živimo) i sve to "pod okriljem sv. Martina”, čijom zaslugom mislim da smo mnogo toga otkrili.
Možda bih još dosta meditirala o svemu tome, no prelazim na cilj ovog mog javljanja.
Želim Vam svima zahvaliti na podršci koju ste mi dali u ostvarivanju ovog programa koji mi se ( nadam se da ste to shvatili), nametnuo kao program Udruge i koji sam eto "prigrlila".
Idemo kronološki, kako su se članovi ekipe skupljali, nikako po dobi!!!

Zahvaljujem:
- vjernim i dugogodišnjim suradnicima a usudim se reći i prijateljima, Viti i Željku Klaiću koji su mi (svaki na njemu primjeren način), uvijek davali podršku u idejama koje su u prvom predstavljanju blago rečeno izgledale "nebulozne" ali su ih oni ipak prepoznali kao "peut-être réalisable”. Oni od početka “prate” nastojanja Udruge da ovim programom ostvari nešto konkretno (prvi odlazak u Dugo Selo, odlazak na kongres u Sloveniju, postavljanje stope sv. Martina u Dugom Selu). Mislim da je ova mala turneja značajan pomak na tom putu.

- Tatjani Cindrić koja je pri najavi ovog putovanja (prije nekoliko mjeseci), izrazila spremnost da nam se pridruži i koja je preuzela odgovornost vozačice, usprkos osobnim zdravstvenim problemima koji su je snašli u posljednjem trenutku. Draga Tatjana, ipak sam, po povratku s puta, pročitala onaj Vaš vapijući e-mal i shvatila da Vam nije bilo lako jer niste upoznati s mojim načinom djelovanja kojemu je glavni moto: sve će se riješiti, mislim na to. Problem je da zaboravim da i drugi koji su “u programu”, žele znati što ja mislim!
- Ivanki Mihajlović koja nam se pridružila s velikom spremnošću i povjerenjem a da i nije previše znala u što se upušta. Odnedavna je s nama i  tek se upoznaje s našim djelovanjem. Ona je to sve jako emotivno proživljavala, što sam shvatila u trenutku odlaska iz Zagreba kada je imala i zdravstveni problem. Ali, nije odustala. Nadam se da se nije pokajala?

- Ivani Pogledić, mladom (osim dobno i po stažu) članu naše Udruge, koja se uključila u martinovsku ekipu iako su njeni profesionalni interesi prilično daleko od onoga što nam “nudi” proučavanje osobe i djela sv. Martina. Ili je to baš jako blizu njenom bavljenu ljudskim mozgom, koje je ipak najveći misterij bilo da je riječ o njegovu fizičkom ili abstraktnom funkcioniranju?
- Lei Mlinarević i Marinu Rosandiću bez kojih ne bismo mogli ostvariti ovaj put, zbog odustajanja vozača grupe B, (iz više nego opravdanih razloga). Što reći o njima: mislim da ste ih dovoljno upoznali (a i meni je to bila prilika), pa mogu zaključiti da su oni zaslužili da budu više nego “naši pridruženi” članovi.

 O tome kako sam ih “vrbovala”, nemam što reći osim da postoje ljudi “koji se nađu” i oni drugi.

-  Ivi Stefanovski koja se na diskretan i samozatajan način pridružila našoj grupi i mislim da je ostavila poseban dojam baš tim stilom, što ne uspijeva svakome. Postoji neizgovoreno koje ponekad znaći mnogo više od izgovorenoga.
Ona je posljednja na ovoj listi iz razloga što sam tek na prvoj kavici saznala da ide s nama. Naravno da (zbog odsutnosti iz ureda), nisam imala uvid u moje e-mailove. Mislim da to objašnjava dosta toga.

Bila mi je čast i zadovoljstvo biti dva dana s Vama. 
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