Putevima Sv. Martina - cilj: Split i okolica

Dokaz da je projekt Putevima Sv. Martina, u kojem sudjeluje i naša Udruga, zaista zaživio predstavlja odlučnost članova za potragom ostavštine tog sveca na samom jugu Hrvatske, točnije u Splitu.

Podijeljeni u dvije manje grupe spremnih i odanih članova Udruge uz dodatnu logističku pratnju supružnika uputili smo se u ranim jutarnjim satima iz Zagreba u pravcu juga. Ovom prilikom zahvaljujemo Auto-kući Baotić na podršci koju su nam dali u smislu posudbe dvaju automobila marke Dacia, koji su nas sigurno (unatoč snježnoj oluji usred Like i Gorskog kotara) doveli do odredišta.


Unatoč spomenutom nevremenu koje nas je uhvatilo na auto-cesti uspjeli smo se držati našeg Dnevnog reda pa smo tako u 12:00 sati stigli u prostorije Hrvatsko-francuske udruge Alliance Française de Split, gdje smo se okrijepili hranom i pićem razgledavajući pritom izložbu slika na temu sv. Martina koju je postavila gospođa Nada Kozić iz Pučkog veleučilišta Dugo Selo i slušali glazbu sastava Chantalliance iz Alliance Française de Zagreb.

Otprilike 2 sata poslije uputili smo se u posjet predromaničkoj kapeli sv. Martina usred Diokelcijanove palače, a zatim su oni najizdržljiviji autom krenuli na Marjan. Naposlijetku, željni odmora otišli smo u hostel. Večernje aktivnosti svele su se na laganu šetnju Splitom, posjet dalmatinskoj Veneciji, Vranjicu i crkvi sv. Martina na tom splitskom poluotočiću sada nažalost izgubljenom u industrijskoj zoni, te na kraju na  simpatičan 'kružok' u jednom splitskom kafiću u staroj gradskoj jezgri, gdje smo raspravljali o dojmovima proteklog dana i lokalitetima koje još treba obići.


Split smo idući dan napustili u 9:00 h te se uputili prema crkvi sv. Martina u mjestu Lećevica. Osim crkve iz V. stoljeća na starom groblju pronašli smo i rijetke stanovnike tog kraja - pastira i njegove ovce, koje su se razbježale čim su čule zvukove automobilskih motora. Dotični pastir u svojim osamdesetima ispričao nam je svoju životnu priču koju je proživio u svojoj Lećevici, koju iako je ostao potpuno sam ne želi niti danas napustiti. To nas nije nimalo začudilo, budući da nismo osjetili niti trunke stresa, užurbanosti i nervoze dok smo s njim razgovarali. Budući da nam sve to ipak nije bilo dovoljno da se skrasimo u tom kraju, krenuli smo dalje u izvršenje naše misije pa smo tako posjetili i staru župnu crkvu u Pridrazi u Ravnim Kotarima.

Na kraju našeg martinovskog itinerara našli smo vremena da svi zajedno za velikim okruglim stolom usporedimo dojmove i produbljujemo smisao ovog projekta uz miris janjetine i slatkocu vina, a zatim smo se uputili prema Zagrebu, jedva čekajući novo druženje zakazano za lipanj u Međimurju.
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