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Le 17 mars 2008, à l’initiative de l’Association croate des boursiers du gouvernement français et en partenariat avec le Centre d’Etudes et de Documentation « Robert Schuman » de Zagreb, a été donnée dans les locaux de l’Institut Français, une conférence sur « L’Europe, la justice, les Balkans ». Les conférenciers étaient Marc Gjidara et Neven Simac. Co-auteurs avec Mirko Grmek, de l’ouvrage intitulé « Le Nettoyage ethnique – Documents historiques sur une idéologie serbe », paru en 1993 à Paris aux Editions Fayard, réédité en 2002 aux éditions du Seuil (Collection Point – histoire), et publié en version croate aux éditions Globus en 1993.


C’est d’abord Neven Simac qui a retracé brièvement les circonstances et les raisons qui ont conduit à la création du Tribunal Pénal International pour l’ex-Yougoslavie, en évoquant les événements qui se sont déroulés de 1991 à 1995 et en soulignant les erreurs d’analyse et les omissions auxquelles ont donné lieu les conflits qui ont affecté principalement la Croatie d’abord et la Bosnie-Herzégovine ensuite. Puis c’est Marc Gjidara qui a abordé le rôle et l’activité du TPIY, juridiction ad hoc, dont les statuts et le règlement de procédure et surtout le fonctionnement et la composition ont fait une place disproportionnée aux influences politiques anglo-américaines, dont les effets néfastes ont été mis en évidence dans le livre récent de Florence Hartmann. Les manipulations révélées par elle, survenues « en coulisse » jettent une ombre sérieuse sur le travail –discuté et discutable – de cette institution qui tout en voulant constituer un progrès déroge à un nombre de principes consacrés en Europe en matière de procédure pénale, malmenés par l’inspiration anglo-américaine dominante.

Cette manifestation, très suivie par une assistance nombreuse, attentive et réceptive aux problématiques exposées, a permis aux participants de se livrer à de larges échanges avec les deux intervenants, qui ont depuis longtemps manifesté leur intérêt pour les sujets traités et développé une action constante pour la défense des intérêts de la Croatie, dans de nombreux domaines où se jouent à la fois le destin de ce pays et l’avenir de sa population, avec en perspective l’entrée dans l’Union européenne, mais sans sacrifier la vérité historique, sans laquelle il n’y a pas de vraie justice.
Sažetak/Predavanje, Zagreb

17. ožujka 2008. na inicijativu Hrvatske udruge stipendista francuske vlade i u suradnji s Centrom za istraživanja i dokumentaciju “Robert Schuman” u Zagrebu, održano je predavanje u prostorijama Francuskog instituta, na temu »Europa, pravda, Balkan ». Predavači su bili Marc Gjidara i Neven Šimac. Zajedno s Mirkom Grmekom autori su djela koje nosi naslov “Etničko čišćenje – Povijesni dokumenti o srpskoj ideologiji”, objavljeno u Parizu u izdanju Fayadra, ponovno objavljeno 2002. u izdanju Seuil (Kolekcija Point-povijest) i objavljeno na hrvatskom 1993. u izdanju Globusa.

Prvi je Neven Šimac ukratko izložio prilike i razloge koji su doveli do osnivanja Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju, spominjući se događaja od 1991. do 1995. i ističući pogreške u analizi i propuste koji su izazvali sukobe koji su u prvom redu štetili Hrvatskoj a zatim i Bosni i Hercegovini. Zatim je Marc Gjidara govorio o ulozi i aktivnosti TPIY, sudskoj nadležnosti ad hoc, čiji su statut i proceduralni pravilnik, a naročito funkcioniranje i sastav stvorili nerazmjeran prostor za anglo-američke političke utjecaje, čiji loši učinci su izneseni u novoj knjizi Florence Hartmann. Manipulacije koje je otkrila, a koje su se odvijale “zakulisno”, bacaju ozbiljnu sjenu na rad – o kojem se diskutiran i koji je sporan – te institucije koja se, želeći ostvariti napredak, ogrješuje o veliki broj načela iz područja kaznene procedure sačuvanih u Europi, a koja se loše primjenjuju, vođeni dominantnom anglo-američkom inspiracijom.  

Ovo predavanje, kojem je prisustvovala brojna publika koja je pažljivo pratila izložene probleme, omogućilo je sudionicima diskusiju s predavačima, koji su odavna pokazali zanimanje za predmet predavanja i koji neprestano rade na obrani interesa Hrvatske na mnogim područjima gdje je u pitanju istovremeno sudbina zemlje i budućnost njenog naroda, s perspektivom ulaska u Europsku uniju, a da se ne žrtvuje povijesna istina bez koje nema istinske pravde.
