Udruga osigurava:

· prijevoz automobilima koje je Citroën dao na raspolaganje Udruzi;

· noćenje i doručak u Splitu u Studentskom domu, dormitoriju za goste; Hotel „Špinut“, Špinutska bb, tel: 021 386 733;
· nedjeljni ručak (roštilj).
Sudionici putovanja brinu o:
· večeri u Splitu;

· kavama, piću, sitnim i krupnijim troškovima tijekom putovanja;

· dobrom raspoloženju, druženju i sl.

Vremenska prognoza čini se nije najbolja, no to ne će bitno utjecati na našu spremnost da krenemo na ovaj put. Opskrbiti ćemo se svim potrebnim  kao što su kišobrani, kabanice i sl., a ako roštiljada ne bude u vrtu, biti će u kući.

Nitko i ništa ne smije utjecati na našu odlučnost da počnemo ostvarivati naš program, Stopama svetog Martina iz Toursa.  

GRUPA A:


Tatjana CINDRIĆ (vozačica)
091 564  4869

Vita KLAIĆ (suputnica)






Ivana POGLEDIĆ (liječnik ekipe)


Željko KLAIĆ (savjetnik)
GRUPA B:
Šime STOPFER (vozač)

098 980 7517
Irena STOPFER (pratilja)
Ivanka MIHAJLOVIĆ (suputnica)
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Stopama svetog Martina iz Toursa
L'itinéraire culturel de Saint Martin de Tours
Split-Trogir-Kaštel Kambelovac -Tisno 
7. i 8. lipnja 2008.
P R O G R A M / P R O G R A M M E
7. lipnja – Polazak iz Zagreba u 7 sati. Kreće se u dvije grupe, s dva automobila. Prema popisu u prilogu, svaka grupa će se dogovoriti o satu i mjestu na kojem će se naći sudionici putovanja i krenuti. Obje grupe će se sastati na kavi, na prvom odmorištu na autocesti (na desnoj strani). 

Sastanak dviju grupa u 7.30 sati.

Pretpostavka je da ćemo u Split stići (ako ne bude čestih potrebnih zaustavljanja tijekom puta), oko 12 sati i u 13 sati imamo dogovoren sastanak s gospodinom Gerardom Denegrijem, predsjednikom Francuske alijanse u Splitu. Cilj susreta je upoznavanje s članovima Alijanse i kratko razmatranje mogućnosti organiziranja zajedničkih aktivnosti u okviru našeg projekta Stopama svetog Martina iz Toursa. 
Gospodin Denegri će nas upoznati s daljnjim planom boravka u Splitu: razgledavanje crkvice Sv. Martina koje će on organizirati u dogovoru sa sestrama dominikankama, u sklopu čijeg samostana se ta crkvica nalazi .

Ukoliko se ne uspijemo smjestiti prije susreta u Alijansi (ovisi o vremenu na raspolaganju), onda bismo to učinili nakon sastanka. Nakon planiranog razgledavanja spomenute crkvice, predviđeno je slobodno vrijeme (quartier libre) do večeri. Navečer možemo zajedno „u izlaz“, na večeru, no ukoliko netko ima bolji individualni plan, može ga sam ostvariti.

Iz navedenog se zaključuje da ćemo dosta toga rješavati „u hodu“, jer će sve ovisiti o vremenu koje imamo ili nemamo na raspolaganju.

Vrijeme za ručak nije posebno predviđeno, pa predlažem da ponesemo sendviče ili sl. i taj obrok obavimo „u hodu“.

8. lipnja – Put sv. Martina se nastavlja. Odlazak iz Splita u 9 sati. 

Do tada će svatko obaviti ono što mu je najvažnije: ustajanje, možda ranu jutarnju šetnju jer smo smješteni nedaleko kupališta na Špinutu (predio gdje se nalazi novi Hajdukov stadion), u blizinu ulaska u park Marjan; doručak (u domu-dormitoriju gdje spavamo), nedjeljnju misu itd.

Put nas vodi prema Trogiru. Na tom putu ćemo se zaustaviti u jednom od sedam „labudova“, mjestašcu Kaštel Kambelovcu, i potražiti kapelicu Sv. Martina. 
Nakon toga nastavljamo prema Trogiru, tragom crkvice sv. Barbare, nekada posvećene sv. Martinu. Posjetit ćemo trogirsku katedralu i riznicu od čijeg blaga nas posebno zanima kukuljica plašta Bele IV., s likom sv. Martina i prosjaka.

U Trogiru se možemo prošetati i popiti prvu zajedničku kavu, jer ona  jutarnja nije uvijek dovoljno djelotvorna. Ne možemo predvidjeti koliko ćemo se zadržati u Trogiru; predviđena je mala šetnja-razgledavanje tog prekrasnog gradića.

Dalje nas put nas vodi prema Tisnome, mjestašću čije spominjanje imena izaziva tužan spomen na tragediju mladih vatrogasaca. Neka im je vječna slava.

Na tom području ćemo posjetiti arheološki nalaz crkvice sv. Martina iz 11. st. koja se nalazi u napuštenom zaseoku Ivinju na kopnu
Vožnju nastavljamo prema Biogradu n/m gdje je predviđeno druženje, sređivanje utisaka i opuštanje uz roštilj u vrtu mini-posjeda obitelji Šime Stopfera, Ribarska 3.

Na putu do Biograda n/m, postoji mogućnost jednog malog razgledavanja-iznenađenja (visite-surprise), no o tome ćemo odlučiti na licu mjesta, ovisno jesmo li ostvarili predviđeni program.
Za Zagreb krećemo kada to odlučimo, zavisi o spremnosti putnika i odluci gdje će se gledati prva utakmica naše reprezentacije na nogometnom prvenstvu. 
Vrijeme dolaska u Zagreb je fakultativno.

Dva potpuno različita socijalna motiva jednoga sveca, svjetovni (vojnički) i sakralni (biskupski), smještena u dvije različite tematske cjeline, susret s prosjakom i biskupovanje, susrećemo diljem Hrvatske u svim martinskim svetištima. Njih je oko sto pedesetak, od čega su 44 crkve župne. Razmještaj župnih martinskih crkava svjedoči da su martinska svetišta gušće grupirana na onim prostorima na kojima je život postojao od najranijih vremena i kroz koja su se u kontinuitetu izmjenjivale civilizacije gradeći hrvatsku povijest i kulturu. Na tim civilizacijski slojevitim područjima kultu sv. Martina pripada posebno mjesto, što je ostalo razvidno i do danas u postojanju bogate martinske tradicije na više razina: književnost, umjetnost, običaji.

Sv. Martin u Dalmaciji
Kada govorimo o tradiciji sv. Martina na području Dalmacije, moramo voditi računa o posebnom značenju Dalmacije onog vremena kao vojničke provincije sve do srednjeg vijeka. Širenje kulta sv. Martina se povezuje s tradicionalnim vojnim značenjem tog područja na kojem svetac-vojnik zauzima posebno značajno mjesto i postaje sastavnim djelom dalmatinske povijesti.

Sakralne građevine koje nose ime sv. Martina pojavljuju se u Dalmaciji i prije 7. stoljeća, a širenje njegova kulta na Jadranu obilježeno je dolaskom opata Martina i ekspanzijom benediktinaca.

Širom Dalmacije postoji 56 stojećih ili ruševnih crkava i kapelica posvećenih sv. Martinu, od kojih jedanaest župnih.

Značaj kulta sv. Martina (316-397) biskupa te njegovo tisućljetno širenje cijelom katoličkom Europom zauzima istaknuto mjesto u stvaranju kulturne baštine mnogih naroda pa tako i Hrvata. Čini se, međutim, da aktualni hrvatski sv. Martin konstantno gubi na svojem prvobitnom značenju i iskonskoj svetosti, utapajući se u sofisticiranom folklornom nasljeđu krštenja mladoga vina te izgrađujući tako tradiciju pijančevanja uz šarolike pučke inovacije koje ga transformiraju u hedonističkoga i raskalašenoga sveca, što je daleko od one stvarnosti koju čuvaju povijest, a posebice umjetnost. 

Kult i tradicija sv. Martina u Hrvatskoj izravno su povezani s franačkim martinskim kultom koji se u Zapadnoj Europi širio još za svečeva života. Slojevita martinska tradicija koja se na prostorima kršćanske Europe gradila i konstantno nadograđivala tijekom cijeloga jednoga tisućljeća pa i više, na hrvatskom je prostoru proživljavala specifične preobrazbe uvjetovane ponajprije zemljopisnim položajem Hrvatske kao graničnim područjem dviju interesnih, kulturnih i vjerskih sfera, čije su se razlike kristalizirale osobito nakon Istočnoga raskola 1054. godine. To je prostor na kojemu se istodobno Istok i Zapad najsnažnije prožimaju, što je i danas razvidno na svim kulturološkim razinama.

Dr. sc. Antonija Zaradija Kiš, viša znanstvena suradnica u Institutu za etnologiju i folkloristiku u Zagrebu
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Auto karta: Šibenik - Biograd
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Auto karta: Split – Šibenik

Crkvica sv. Martina u Splitu (predromanika).

Prema najnovijim povijesnim istraživanjima vezana uz namjenu nekih dijelova Dioklecijanove palače, postojala je tkalačka djelatnost i tkalački radnici kao pripadnici kriptokršćanske kongregacije uzeli su za zaštitnika sv. Martina i njegova crkvica se do danas očuvala iznad Zlatnih vrata Diklecijanove palače (sjeverni dio). 
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Crkva Gospe od Milosti, Kaštel Kambelovac

Grobljanska crkva koja je nekada bila posvećena sv. Martinu.
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Crkva sv. Barbare, Trogir (detalj)

Ova crkva je nekada bila posvećena sv. Martinu, a današnji oblik ima od 11. stoljeća. Jedna je od najstarijih martinskih crkava u Dalmaciji (počeci gradnje u 4./5. stoljeću).
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Kukuljica plašta Bele IV., riznica trogirske katedrale.
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Crkva sv. Martina, Tisno-Ivinj
Iz Ivinja je stanovništvo današnjega Tisna izbjeglo pred Turcima i nastanilo se na današnjem mjestu. Najstarija bratovština u Tisnom koja i danas postoji je upravo bratovština sv. Martina iz Ivinja, a na dan sv. Martina je velika pučka svečanost u Tisnom čiji je on zaštitnik.

