Glazbena večer koju treba ponoviti
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U ugodnom ambijentu Europskog doma, članovi Hrvatske udruge stipendista francuske vlade i njihovi gosti, još jednom su imali priliku saznati koliko su francuska i hrvatska kultura povezane.
Dr. sc.  Zdenka Weber  održala je predavanje na temu „La réception de la musique de Claude Debussy en Croatie, 1918-1941“ u kojem je predstavila rezultate svojih istraživanja o prijemu glazbe francuskog skladatelja u hrvatskoj kulturnoj sredini i utjecaje koje je Claude Debussy imao na hrvatske skladatelje. Riječ je o novom glazbenom stilu, impresionizmu u glazbi, koji se javio u Hrvatskoj u prvoj polovici 20. stoljeća, kao odgovor na traženje skladateljskih sloboda i modernog poimanja skladateljskih postupaka. Pri tome su hrvatski skladatelji u znatnoj mjeri koristili idiome folklorne glazbe omogučivši nastajanje tzv. samoniklog impresionizma u svojim djelima koja time nisu bila samo epigonsko oponašanje francuskog primjera. Predavanje je rezultat autoričina doktorskog studija na Sorbonne – Paris IV i tema je obrađena u knjizi „Hrvatski glazbeni impresionizam“.
Une soirée musicale à répéter
Dans l'agréable ambiance de la Maison de l'Europe, les membres de l'Association croate des boursiers du gouvernement français, ainsi que leurs invités ont eu, une fois de plus, l'occasion d'apprendre à quel point sont liées les cultures français et croate.
Madame Zdenka Weber a tenu une conférence sur le thème„La réception de la musique de Claude Debussy en Croatie, 1918-1941“ lors laquelle elle a présenté les résultats de ses recherches portant sur la perception de la musique du compositeur français dans le milieu culturel croate et sur les influences exercées par Claude Debussy sur les compositeurs croates. Il s'agit d'un nouveau style musicale, que l'on peut qualifier d' impressionisme en musique qui se manifesta en Croatie dans la première moitié du 20ème siècle. Ce mouvement apportait une réponse aux demandes des compositeurs en quête d'une liberté dans l'expression et d'une manière moderne de concevoir les procédés des compositeurs. Ce faisant, les compositeurs croates utilisaient, en grande partie, les idiomes de la musique folklorique, permettant ainsi, l'éclosion dans leurs oeuvres de l'impressionisme dit indépendant, si bien qu'ils n'apparaissent pas comme de pâles épigones de l'exemple français.

Cette conférence est le résultat des recherches doctorales menées par Madame Weber à la Sorbonne – Paris IV et dont le thème est repris dans son livre intitulé „L'impressionisme musical croate.“
