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Voditeljica radionice je na početku rada dala kratki prikaz trenutnog stanja provedbe Bolonjskog procesa u hrvatskom visokom školstvu. Naglasila je da se velik broj studenata i nastavnika sve do zadnjeg trenutka odupirao provedbi načela Bolonjske deklaracije, te da je akademska zajednica i danas podijeljena glede cijelog pothvata. Postavila je retoričko pitanje: Koliko članova akademske zajednice doista aktivno sudjeluje u zamišljanju, planiranju i  razradi novih programa te u primjeni novih načela i metoda poučavanja? Mišljenje voditeljice je da glede toga postoje goleme razlike u akademskoj zajednici te da jedna njezin dio tek «uljepšava» stare programe i ostaje pri tradicionalnim metodama i odnosu student – nastavnik.


Slijedeće pitanje odnosilo se na mobilnost kao onaj dio sveukupnog Bolonjskogprocesa koji zanima radionicu. Sudionici su se složili da pri uvođenju i  provedbi mobilnosti treba pažljivo slušati strana, u ovom slučaju talijanska iskustva. Pritom treba obratiti pozornost na sve detalje «SWOT» (strenghts, weaknesses, opportunities & threats) samog sustava mobilnosti, odnosno onoga što se u talijanskom iskustvo pokazalo kao svaki pojedini od navedenih elemenata.  

Prezentacije: 

1. Ana Ružička (u svojstvu koordinatorice Tempus projekta Moving Ahead With Bologna za sva hrvatska sveučilišta iznijela je rezultate sveobuhvatne ankete koju su napravili suradnici na projektu i koja je provedena na hrvatskim sveučilištima o Bolonjskom procesu na uzorku od 1216 studenata II. godine dodiplomskog studija (Vidi prezentaciju A. Ružičke) Glavni naglasci vidljivi iz rezultata ankete su da oko 50% svih ispitanih studenata svih sveučilišta znade veoma malo o Bol. Rpocesu, da su najviše o njemu saznali iz medija, da ih 60% ne zna što je ECTS, da ih je svega 50% (na jednom hrv. sveučilištu čak samo 25%) imalo prigodu vrednovati rad nastavnika i/li studijski program, da ih svega 40% želi ući u program mobilnosti jer nisu sigurni hoće li im vrijeme provedeno na stranom sveučilišt ubiti konvalidirano i td. Kao prednost mobilnosti istakli su učenje drugih jezika te stjecanje iskustva života u inozemsatvu i novih prijateljstava. 

Zaključak ankete i sudionika radionice nakon prezentacije je da među studentima nema dovoljno kvalitetnih informacija o Bolonjskom procesu.

2. Franca Battigelli: Isakustvo Sveučilišta u Udinama s programom mobilnosti u okviru programa Socrates (vidi prezentaciju F. Battigelli). Glavni naglasci iz prezentacije: Sveučilište u Udinama sudeluje u sveukupnoj talijanskoj studentskoj mobilnost više od prosjeka: 2004. godine 16 000 tal. Studenata boravilo je u inozemstvu, a u Italiji je istodobno boravilo 12 000 stranih studenata u okviru programa Socrates. Sveučilište u Udinama 2004. je primilo 360 studienata, a poslalo u druge europske zemlje 200 vlastitih studenata. Dočim na nacionalnoj razini svega 1% studenata sudjeluje u mobilnosti, sa sveučilišta u Udinama sudjeluje 2% ukupnog broja upisanih studenata, a isto sveučilište prima i više od toga; dakl,e riječ je o jednom od najuspješnijih sveučilišta u programu studentske mobilnosti. Ranih 90-ih godina, kad su počeli programi mobilnosti, bilo je veoma malo mogućnosti a studenti nisu htjeli participirati jer su se bojali na im boravak u inozemstvu neće biti priznat. Sveuč. U Udinama shvatilo je da studenti ne raspolažu  informacijama kojima bi trebali raspolagati prije odluke za program mobilnosti. Za širenje relevantnih informacija bila je presudna motiviranost nekolicine profesora da se angažiraju na uređenju programa mobilnosti. Uključene su studentske udruge i savezi. Dovedeni su u vezu stari «erazmusovci» i studenti koji su mogli ući u program Socrates, ne bi li im stariji studenti pružili informacije o boravku na sličnu programu u inozemstvu. ECTS je prepoznat kao ključni instrument za konvalidaciju. Sveučilišnop vodstvo je davalo sve više novca za program mobilnosti. Uređena su mjesta na sveučilištu na kojima se dobivalo informacije o partnerskim sveučilištima, o smještaju na tim sveučilištiam i o komparativnim prednostima od mobilnosti, o dokumentima koje treba imati prije odlaska i o svim dozvolama i sl. koje student mora dobiti na suradnom sveučilištu, o tečajevima jezika zemlje u koju dolazi na suradnom sveučilištu i o osobama kojima se mora javiti na dolasku, te o svim pravima koje ima na suradnom sveučilištu a koja su jednaka pravima studenata tih sveučilišta.         

Glavni naglasci iz rasprave i zaključci:

Međunarodni uredi na hrvatski msveučilištiam znadu vrlo dobro što im je raditi, ali nemaju odgovoarajući odgovor s fakulteta.

Hrvatska se mora odlučiti platiti «ulaznicz» za programe mobilnosti.

Budući da su studenti naglasili da o Bolonjskom procesu najviše uče iz medija, nakon radionica poput ove trebalo bi davati obrazloženo priopćenje za tisak.

Treba na nacionalnoj razini odlučit što Hrvatska planira napraviti u segmentu mobilnosti u idućih 2, 3 ili 5 godina i početi se pripremati na to u svim ustanovama.

Treba napraviti procjenu troškova mobilnosti za tjedan ili mjesec dana da bi bilo jasnije kolika će sredstva angažirati program mobilnosti.

Fakultete treba osposobiti za rad sa stranim studentima i sve ih uključiti u pripremu mobilnosti

Treba napraviti popis svih detalja koje sadržava info-paket za svakog studenta u programu mobilnosti

Treba početi dogovarati suradnju s odgovarajućim državnim ustanovama i ministarstvima (MUP, Ministarstvo financija) koje stranim studentima moraju osigurati sve dozvole i pogodnosti koje su im potrebne i koje naši studenti uživaju na stranim sveučilištiam.
