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(sažeti tekst podneska, 1. srpnja 2005.)

Budući da su pitanja mobilnosti i zajedničkih studija na ovom skupu već osvijetljena i raspravljena s različitih strana, a iz rasprave je vidljivo da pod zajedničkim studijima još uvijek svi ne podrazumijevamo isto, dopustit ću si da pojam «zajednički studiji» u ovom podnesku rabim razmjerno slobodno, odnosno da u raspravu o zajedničkim (ili «združenim») studijima uključim i sveučilišne (i/li «interfakultetske») studije. Međutim,  za točnu odredbu tog pojma upućujem na izdanje Sveučilišta uZagrebu iz pera naše Bolonjske skupine, «Prvi koraci u Bolonjskom procesu» (str. 31) autorica Blaženke Divjak i Sandre Kukec. 

Zajedničkih ili združenih studija (engl. joint studies) na Sveučilištu u Zagrebu ima malo, odnosno, manje nego bi ih moglo biti, ali ih još uvijek ima znatno više nego na drugim hrvatskim sveučilištima. Pokušavajući sastaviti vjerodostojan popis svih postojećih takvih studija, odnosno onih koji su u pripremi, obratila sam se Uredu prorektora za znanost i razvoj Sveučilišta u Zagrebu. Iz dobivenih podataka vidljivo je da su ti studiji redovito poslijediplomski studiji. Moguće je, međutim, da među tek evaluiranim preddiplomskim i diplomskim studijskim programima postoji i poneki združeni studij, makar je to, obzirom na ustroj naših visokih učilišta teško zamisliti.  Postoji, dakle, studij Ecological Management u suradnji FKIT-a Sveučilišta u Zagrebu s American Chamber of Commerce;  Management u građevinarstvu koji je pokrenut zahvaljujući Tempus projektu, na kojem predaju strani partneri kao pojedinci a ne kao ustanove; studij ekoinženjerstva koji vodi FKIT; studijski program FSB-a u suradnji sa švedskim sveučilištioma, studij neuroznanosti na Medicinskom fakultetu, i td. U pripremi su još neki studiji: studij grada, studij javne uprave i td. 

Sve su to studiji na kraju kojih studenti dobivaju diplomu Sveučilišta uZagrebu, a ne diplomu nekoliko sveučilišta koja ravnopravno sudjeluju u kreiranju programa i izvođenju nastave. Najbliži je modelu istinskog združenog studija Srednjeeuropski studij kognitivnih znanosti koji se izvodi kao poslijediplomski studij, a u kojem sudjeluje 5 srednjeeurospkih sveučilišta. U strogom smislu riječi rijetko koji od tih studija je združeni studij u pravom smislu riječi.

Glede zajedničkih studija, u nas ni u pravnom ni u financijskom pogledu nisu riješena glavna pitanja: u zakonu, kao ni u statutu ni u bilo kojem posebnom aktu nema ni  riječi o zajedničkoj diplomi. Također nema osnovnih smjernica glede financiranja takvih studija, te ispada da se oni studiji koji imaju natruhe združenosti ili su u dobroj mjeri združeni odvijaju zahvaljujući entuzijazmu i velikom trudu nastavnika.

Glede takvih studija, postavlja se pitanje postoji li svijest o koristi od takvih studija kod potencijalnih korisnika. Držim da psotoji kod onih koji su upoznati s tzakvom mogućnošću, a tih je opet malo. U tom smislu pozivam se na razgovor sa asistentima i novacima Sveučilišta u Zagrebu na tribini održanoj u studenom 2004. godine. Oni su, kao studenti naših posljediplomskih studija,  svjesni da su studijski programi izrađeni u skladu s mogućnostima pojedinih katedara, odsjeka, zavoda ili fakulteta a ne u skladu sa zahtjevima i potrebama slušača i struke. Također primjećuju veliku razliku između tih, «klasičnih» programa i programa studija organiziranih, primjerice, u okviru Tempus projekata, koji, zato da bi dobili novčanu potporu, itekako paze da programi budu interdisciplinarni, te da predavači doista budu priznati stručnjaci za područje za koje su zaduženi u izvođenju studija. Kao prednost takvih studijskih programa studenti su naveli i to da oni omogućuju da čuju druge predavače, a ne samo one koji su im predavali na dodpilomskom studiju gdje su tumačili manje ili više jednako kao i na poslijediplosmkom. 

Pitanje je, međutim, postoji li svijest o potrebi za izradom i izvođenjem takvih studija kod naših profesora.  Na temelju iskustva i slobodne procjene može se reći da tu postoje velike razlike: dočim se, s jedne strane, u okviru aktivnosti Podunavske rektorske konferencije (tada sa sjedištem na Sveučilištu u Zagrebu, pa u Mariboru) još sredinom 90.-ih počelo planirati izvođenje zajedničkih doktorskih studija iz tehničkih znanosti,  s druge strane velik broj naših profesora  nije ni svjestan da takve mogućnosti postoje i da se takvi studiji počinju izvoditi i u nas. Čak i  kad imaju prigodu promatrati takva iskustva  izbliza u inozemstvu, rijetko se odlučuju za bilo kakvu aktivnost u tom smjeru u vlastitoj domovini. Razlozi za to su mnogobrojni: naš (do)sadašnji ustroj izravno je suprotivan ustrojavanju takvih studija, profesori vide da se entuzijazam ne  nagrađuje, dapače, da bilo kakvo izlaženje iz okvira discipline u uskom smilsu riječi može priskrbiti neprijateljski odnos kolega i td. U akademsku zajednicu također teško prodire novo poimanje poslijediplomskih studija (i) kao studija vještina i kompetencija te drukčijih znanja od onih koje je student stjecao na dodiplomskom studiju, tj. specijalističkih studija. Temeljem vlastitog iskustva u organizaciji specijalističkog poslijediplomskog studija konferencijskog prevođenja, tipičnog stručnog studija, mogu posvjedočiti da je najteže širiti svijest o tome da je, da bismo obrazovali kadrove kakvo tržište radne snage traži, moramo razmišljati u terminima interdisciplinarnosti, stjecanja specifičnih vještina i kompetencija, te na kraju stjecanja zvanja za kakvo u našem sustavu nikad ranije nismo nikoga obrazovali. U takvim slučajevima u obrazovni proces treba uključiti i profesionalce struke, a ne samo saveučilišne nastavnike. Da bi se uspjelo, trebat će prebroditi mnoge mentalne barijere koje danas postoje. 

Zajednički studiji svakako su najpoželjniji vid ustrojavanja poslijediplomskih studija jer mi kao mala zemlja i mala akademska zajednica nemamo dovoljno vlastitih snaga za ustrojavanje i izvedbu doktorskih i svih ostalih poslijediplomskih studija. Da bismo mogli organizirati takve studije sa stranim sveučilištima, naši nastavnici moraju biti dovoljno stručni i dovoljno prepoznati, pa time i poželjni kao partneri, stranim kolegama i sveučilištima. To znači da njihov stručni i znanstveni rad u inozemstvu mora biti poznat koliko i u vlastitoj kući. Ako budemo takvi i ako budemo tako radili, vjerojatno ćemo zadržati u Hrvatskoj znatno veći broj doktoranada nego ako budemo za doktorske studije ovisili o vlastitim potencijalima koji nisu uvijek i u svakom području ravni onima vani.

  To je teško postići. Da bi se stimuliralo one nastavnike koji se već sad trude ustrojavati zajedničke studije i/li sudjelovati u njima, trebat će veoma brzo otklanjati sve potencijalne opasnosti u koje takvi nastavnici mogu upadati u svojoj užoj sredini – fakultetu, odsjeku i sl. i koje im mogu onemogućiti takvu aktivnost.

Nadalje, trebat će obrazovati odgovarajuće službe za pružanje administrativne podrške takvim studijima: administratori će morati znati jezik na kojem se studij izvodi, morat će posjedovati komunikacijske vještine te mnoge druge vještine koje će od njega zahtjevati administracija takva studija. 

Jedan od bitnih preduvjeta i za zajedničke studije i za mobilnost je da sami studenti mogu studirati na nekom drugom jeziku, a ne samo na hrvatskom. Kako ćemo odgojiti studenta za taj dio njegove studijske obveze? Učenje jezika je dugotrajan proces koji počinje još u djetinjstvu. U hrvatskim osnovnim školama uglavnom se uči samo jedan jezik, što će se od naredne šk.god. promijeniti. Roditelji naših učenika protive se toj promjeni jer drže da drugi jezik samo opterećuje ionako preopterećenu satnicu, a vlada mišljenje da je engleski jezik dovoljan kao strani jezik i da je općevrijedan za sve situacije koje dijete čekaju u budućnosti. 

Pored toga, poduka stranog jezika u našim školama je raznolike kvalitete. U tijeku 2004. godine su uprave za osnovno, srednje i visoko školstvo u MZOŠ-u izradile elaborat o sadašnjoj zastupljenosti stranih jezika u školskim programima, o strukturi nastavnika i o potrebi za stranim jezicima. Podatci do kojim smo došli su zabrinjavajući – primjerice, velik broj nestručnih osoba koje u provincijskom sredinama umjesto kvalificiranih profesora podučavaju jezik. Zamišljali smo da rezultat takva  truda može biti od koristi pri određivanju kvota za upis na stuij neofiloloških grupa predmeta na filozofskim fakutetima.  Međutim, upisne kvote za ak. god. 2005/06. pokazuju da se takvo stanje stvari na terenu ni ne poznaje ni ne uzima u obzir. Pritom po tko zna koji put treba naglasiti da se i neadekvatno osposobljeni predavači jezika i studenti koji se upisuju na temelju kvota određenih bez uvažavanja potreba na terenu financiraju s istog mjesta, te da bi takvo stanje stvari doista trebalo dobro razmotriti i eventualno početi mijenjati. 

Godine 1999. tadašnja uprava Sveučilišta u Zagrebu je, znajući dobro da je priprema studenata za mobilnost i za zajedničke studije dugotrajan proces, htjela na nekoliko mjesta n sveučilištu otvoriti učionice za individualno i besplatno interaktivno učenje stranih jezika. Tadašnji sastav Senata našeg sveučilišta nije prepoznao dobrobit od takva projekta, bolje reći, nisu je uspjeli prepoznati oni njegovi članovi koji su takvo dodatno osposobljavanje brkali s podukom jezika struke koje je doista dobro organizirano na pojedinim fakultetima. Rječju, naši sutdenti, osim ako su imali prilike usavršiti strani jezik boravkom u inozemstvu ili iznimno vrsnom podukom u okviru našeg školskog sustava, ne znaju dovoljno strane jezike da bi u dovoljnoj mjeri iskoristili mogućnosti koje im pružaju programi mobilnosti. Oni bi vjerojatno u najvećem broju morali proći dodatnu poduku za zajednički studij na stranom jeziku. 

Zaključujući ovaj «slobodni» pristup našoj današnjoj temi, ponavljam. Za uspjeh zajedničkih studija moramo najprije srušiti mentalne barijere koje glede njih postoje, kao i informirati o njima one koji o tome dovoljno ne znaju; moramo prilagoditi sveučilišni ustroj zajedničkim studijima kao jednom od glavnih načina izvođenja poslijediplomskih studija: mortamo artikulirati sveučilišnu, ali i nacionalnu strategiju u tom segmentu visoke naobrazbe; u Hrvatskoj mora zaživjeti sustav jamčenja kvalitete.   

