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Na početku rada radionice student D. Avdagić objasnio je pojmove preddiplomski, diplomski i poslijediplomski (doktorski, specijalistički i td.) studij u novom sustavu usklađenom s Bolonjskom deklaracijom, te pojmove znajnja, kompetencija i vještina.koje student stječe završetkom nekog studija, a koje moraju biti definirane u samom programu studija. 

U drugom dijelu prezentacije student Avdagić iznio je pregled zaposlenosti/nezaposlenosti u RH u postotcima te mjesto tzv. «VSS» u tom okviru. Iz podataka bilo je vidljivo da je postotak potražnje za visokoobrazovanim kadrovima dvosturko veći nego što takvih kadrova ima na tržištu rada, te zaključio da su naobrazba i zapošljavanje u značajnom raskoraku, odnosno da su nezaposleni u Hrvatskoj danas nedovoljno obrazovani.

Zaključak koji je logično slijedio iz takva pregleda je da su nezaposleni u Hrvatskoj danas nedovoljno obrazovani, te da im treba omogućiti stjecanje kompetencija koje nemaju, tj. nastavak obrazovanja. Da bi to bilo moguće, treba postojati nacionalna strategija visoke naobrazbe, a u vezi s njom i strategija u području tržišta rada i prilagodbe svih zakona novim akademskim stupnjevima dobivenim nakon studija po novim programima. 

Rasprava


U raspravi su istaknute glavne boljke visokoobrazovnog sustava: dugotrajno studiranje te iznimno nizak postotak visokoobrazovanih građana.


Od pokretanja Bolonjskog procesa očekuje se da «proizvede» veći broj visokoobrazovanih ljudi za manje novca nego što se za isti sustav troši danas, te u kraćem vremenskom roku. U raspravi se pokazalo da svi dijele mišljenje da bi se i iznimno mala svota koja se danas izdvaja za visoku naobrazbu u RH mogla, uvjetno rečeno, «povećati» kad bi se trošila racionalnije. Ključni preduvjet za takvu racionalizaciju pojavio bi se samom provedbom integracije sveučilišta. 


Drugo veliko očekivanje od provedbe Bolonjksog procesa je bolja zapošljivost završenih studenata. U raspravi o tome što je zapravo zapošljivost istaknuto je da visoka naobrazba sprema čovjeka za daljnji život,, te da zapošljivost u tom smislu nije samo spremanje za neko radno mjesto, nego da je to i spremanje čovjeka da bude kadar sam sebi stvoriti radno mjesto (tzv. self-creating job process). U raspravi je isticano više primjera i oblika prilagodbe potrebama tržišta, što sve spada u zapošljivost, te odgoj za civilno društvo i sposobnost mijenjanja posla kao nezaobilazne sastavnice u obrazovanju za novo tržište rada.


Glede uloge studenata u tom procesu istaknuto je da se studenta mora osposobiti da razvija individualizirani curriculum uz stalno vodstvo profesora. 


Istaknuto je da sustav visoke naobrazbe mora bit u stalnom dosluhu s tržištem rada, ali ne tako da mu služi, nego da ga i zadovoljava i kreira istodobno.


Uloga vlade i gospodarstva u tom procesu određena je kao sposobnost prepoznavanja novih studentskih kompetencija i prilagodba svih zakonskih i ostalih mjera njima (istaknut je trenutni problem radnih knjižica, koje nisu prilagođene novom sustavu ak. stupnjeva). Spomenuto je najnovije proširenje sistematizacije zanimanja u HZZ-u.


Profesori koji su sudjelovali u radionici sami su istaknuli da njima i njihovim kolegama često nije jasno da postoje i rade zato što postoje studenti, a ne obrnuto, tj. da ako, primjerice, ne bude interesa za neki studij, neće biti potrebni ni profesori koji rade na tom studiju i izabrani su za profesore za taj studij.  

 Istaknuto je da treba postojati stalni okvir, neka vrst mjesta na kojem se mogu sastati partneri u procesu zapošljavanja i obrazovanja za zapošlajvanje, tj. studenti i poslodavci. Spomenuta je hvalevrijedna inicijativa HAZ-a iz 90-ih godina koja je uspješno uvela praksu «spajanja» studenata i potencijalnih poslodavaca.

Zaključeno je da hrvatski studenti ne znaju kako se treba predstaviti u bilo kojem obliku (usmeno, pismeno, na razgovoru ili pri javnom istupu i sl) te je u tom smislu istaknut velik nedostatak osnovnoškolske i srednješkolske naobrazbe kao i nedostatak kontinuiteta u resornom ministarstvu i nedostatak povezanosti pojedinih uprava.

Kao najveći problem visoke naobrazbe istaknut je nedostatak nacionalne strategije. Takva nacionalna strategija morala bi biti rezultat dogovora na nacionalnoj razini i otporna na izbore i političke mijene i sl, te bi trebala trajati u kontinuitetu barem 20 godina. Rad u visokoj naobrazbi ne može se mjeriti kratkoročnim rezultatima i pojedinačnim uspjesima, nego rezultatima koji se vide nakon dugih godina rada. Studenti su posebice svjesni nedostatka nacionalne strategije.

